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CBH-ALPA  

Ata da 35ª Reunião Ordinária do CBH-ALPA 1 

Data: 17 de dezembro de 2013 2 

Local: FECAPI -  Recinto de Exposições Prefeito Cláudio Dardes, Rua Vereador Eduardo Cassanho, 330 – 3 

Piraju/SP 4 

Pauta: Estabelecida pelo ofício CBH-ALPA - 052/2013. 5 

ABERTURA  6 

Após a comprovação de quórum, realizou-se a trigésima quinta Reunião Ordinária do CBH-ALPA, sendo 7 

composta a mesa de trabalho pela diretoria do Comitê: Presidente Sr. José Carlos do Nute Rodrigues, Vice-8 

Presidente Sr. Marco André Ferreira d’ Oliveira e Secretário Executivo Sr. David Franco Ayub e pelo Sr. 9 

Jair Cesar Damato, Prefeito de Piraju, assim como os demais membros titulares e suplentes do comitê. 10 

Abrindo a reunião, após os cumprimentos e agradecimentos formais, o Sr. Presidente passou a palavra ao Sr. 11 

Jair Cesar Damato, que deu as boas vindas a todos.  12 

APROVAÇÃO DA ATA 13 

Aprovada a Ata 31ª Reunião Extraordinária do CBH-ALPA realizada em seis dias de julho do ano de dois 14 

mil e treze, no município de Capão Bonito 15 

INFORMES 16 

Com a palavra Sr. David Franco Ayub, citou os informes da Secretaria Executiva: O Governo do Estado de 17 

São Paulo, por meio do Departamento de Águas e Energia Elétrica e sob coordenação das Secretarias de 18 

Estado de Saneamento e Recursos Hídricos, Meio Ambiente e Planejamento e Desenvolvimento Regional, 19 

contratou no ano de 2008 os estudos do Plano Diretor de Aproveitamento dos Recursos Hídricos para a 20 

Macrometrópole Paulista, com o objetivo de analisar alternativas de novos mananciais para o suprimento de 21 

água para a região até o ano de 2035. Para apresentação e discussão dos resultados do estudo estão 22 

programados Seminários Regionais, no dia 2 de outubro, em Campinas, no Instituto Agronômico de 23 

Campinas (IAC), a partir das 9h, com público alvo dos comitês PCJ, Mogi-Guaçu, Sorocaba/Médio-Tietê e 24 

Alto Paranapanema. Encontro Nacional de Comitês de Bacias Hidrográficas realizado em Porto Alegre nos 25 

dias 14 à 18 de outubro de 2013 teve como tema este ano: “Comitês de Bacias: Ponte para cooperação pelas 26 

Águas”. O Encontro teve como público representantes das entidades civis, dos usuários de recursos hídricos 27 

e de técnicos e representantes dos governos, que tiveram a oportunidade de compartilhar experiências, 28 

estabelecer o dialogo e propor estratégias políticas e de cooperação para o funcionamento efetivo do Sistema 29 

Nacional de Gerenciamento de Recursos Hídricos.   30 

DELIBERAÇÕES 31 

O Sr. Presidente passou a palavra ao Senhor Mauro Nalesso coordenador da Câmara Técnica de 32 

Planejamento, Gerenciamento e Avaliações, que fez a apresentação da Deliberação CBH-ALPA nº 120 de 33 

17 de dezembro de 2013, que aprova diretrizes para fins de hierarquização e seleção dos investimentos a 34 

serem indicados ao FEHIDRO, visando à distribuição dos recursos financeiros destinados à área do CBH-35 

ALPA, UGRH 14, exercício 2014 enfatizando a data final para entrega dos projetos dia 10 de março de 36 

2014. Em seguida a Sra. Alda Braatz A. de Moura Carvalho pediu a palavra e questionou sobre o 37 

Licenciamento Ambiental, se é citado na deliberação como uma exigência, Sr. Mauro esclareceu que a 38 

explicação dos documentos estão citados no Manual de Procedimentos do FEHIDRO, os projetos quando 39 

são analisados pela Câmara Técnica é realizada a conferencia de tais documentos. Em seguida a referida 40 

deliberação foi colocada em votação pelo Sr. Presidente, sendo aprovada pelo plenário. Dando sequência foi 41 

apresentado pelo Sr. Presidente a Deliberação CBH-ALPA nº 121 de 17 de dezembro de 2013, que aprova o 42 

Relatório de Situação dos Recursos Hídricos da Bacia Hidrográfica do Alto Paranapanema de 2013. Em 43 

seguida foi passado a palavra ao Sr. Fernando Mazzini que discorreu sobre os dados da Bacia Hidrográfica 44 

do Alto Paranapanema. Pedindo a palavra a Sra. Priscila Silvério Sleutjes, representante da ASPIPP, 45 

questionou sobre o texto do Relatório que menciona a captação superficial na agricultura, dizendo que está 46 

havendo maior regularização, portanto está aumentando os usos outorgados e não a demanda. O Sr. 47 

Fernando Mazzini respondeu enfatizando que a partir de 2010 os usuários começaram a se regularizar 48 

através da outorga por ser um requisito para obter financiamento, com isso aumentou a regularização. O Sr. 49 

Marco André solicitou à Sra. Priscila citar o texto que é para incluir no Relatório. Á Sra. Priscila frisou que é 50 

o Indicador de Captação Superficial em relação à Bacia, a captação superficial é maior que a captação 51 

subterrânea pela disponibilidade hídrica superficial, portanto não há necessidade de se fazer uso da captação 52 

subterrânea. O Sr. José Luiz Perin Leite representante da Secretaria da Agricultura, o Sr. Josué Tadeu Leite 53 

França representante da Associação Brasileira de Engenharia Sanitária Ambiental e o Sr. João Ayub 54 
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CBH-ALPA  

representante do DER também contribuíram para o tema. Após colocada em votação a Deliberação foi 55 

aprovada com emendas. 56 

ASSUNTOS GERAIS 57 

Sr. Ricardo Alberto Cury, representante da Associação dos Engenheiros, Arquitetos, Técnicos Industriais e 58 

Tecnólogos de Piraju e coordenador do Grupo de Trabalho de Estudo de Impacto Ambiental, apresentou os 59 

pareceres que o grupo elaborou sobre os Licenciamentos Ambientaais, Parecer Técnico Nº 01/2013, 60 

processo CETESB 55/2013 - Ofício CETESB 176/13/IE Licenciamento Ambiental Prévio para ampliação 61 

das atividades de extração mineral de calcário pela empresa Guapiara Mineração Indústria e Comércio Ltda, 62 

no município de Guapiara/SP; Parecer técnico nº 02/2013, Processo CETESB 3.709/2006 - Ofício CETESB 63 

388/13/IE Manifestação sobre o Licenciamento Ambiental Prévio para ampliação das atividades de extração 64 

de areia, no município de Itapetininga/SP; Parecer técnico nº 03/2013 Processo CETESB 42/2013 - Ofício 65 

CETESB 456/13/IE Manifestação sobre o Licenciamento Ambiental Prévio para ampliação das atividades 66 

de extração de talco e dolomito, município de Nova Campina, Parecer técnico nº 04/2013 Processo CETESB 67 

89/2013 - Ofício CETESB 755/13/IE Manifestação sobre o Licenciamento Ambiental Prévio para ampliação 68 

das atividades de extração de filito e arenito, município de Itapeva. Pedindo a palavra o Sr. Guilherme 69 

Xavier de Barros representante da CETESB mencionou algumas coordenadas erradas que estão citadas nos 70 

pareceres e solicitou alterações. O Sr. Marco André, também pediu modificações nos Pareceres Nº 01/2013 e 71 

04/2013, solicitando que a compensação ambiental seja feita no município de Guapiara. Após a apresentação 72 

dos pareceres foi concedida a palavra ao Sr. Fernando Augusto Frank da empresa Malbertec, que comentou 73 

sobre o Plano de Saneamento Básico Municipal sua realidade nos municípios pertencentes ao Alto 74 

Paranapanema a pedido do Sr. Vice-presidente, na última reunião Plenária em Capão Bonito. O Sr Miderson 75 

Zanello Milleo prefeito de Taquarituba pediu a palavra e comentou sobre o Município Verde Azul, Resíduos 76 

Sólidos e solicitou oficiar a Secretaria do Meio Ambiente, solicitando mudança na metodologia de avaliação, 77 

pois na nossa bacia nenhum município foi agraciado com o selo verde. Prosseguindo o Sr. José Rubens de 78 

Oliveira, representante do Sindicato Rural de Piraju, comentou sobre a queima de palha de cana que está 79 

sendo proibida e será exigido o EIA/RIMA – Estudo de Impacto Ambiental e Relatório de Impacto no Meio 80 

Ambiente. O Sr. David mencionou o evento Seminário da Agricultura Irrigada que aconteceu em Piraju e 81 

após este evento as Secretarias de Agricultura, Saneamento e Meio Ambiente estão articulando estudos no 82 

Plano Diretor da Agricultura Irrigada no Estado de São Paulo, apresentando as capacitações que foram 83 

realizadas no ano  de dois mil e treze: Seminário Regional de Resíduos Sólidos em parceria com a Unesp e o 84 

Curso de Coleta Seletiva, catadores e poder público: organização, estruturação e experiência. A Sra. Alda 85 

Braatz solicitou um resumo sobre os trabalhos da Câmara Técnica de Educação Ambiental do CBH-ALPA. 86 

Respondendo, à Sra. Daniela Marques representante da Sociedade Hideal e coordenadora da CT-EA, 87 

abordando os trabalhos do XI Diálogo Interbacias de Educação Ambiental realizado em São Pedro e a 88 

parceria com a Secretaria de Estado da Educação. Em seguida ficou definido que a próxima reunião do 89 

Comitê será realizada na cidade de Itapeva em data a ser definida.  Finalizando o Sr. Presidente do CBH-90 

ALPA procedeu o encerramento da reunião. Eu David Franco Ayub, Secretário Executivo do Comitê da 91 

Bacia Hidrográfica do Alto Paranapanema redigi a presente ata que após aprovada pelo Plenário do Comitê, 92 

será publicada no Diário Oficial do Estado. 93 


